

# 石家庄火车站全站端午期间计划加开旅客列车35对

本报讯(记者 马冬)昨日,记者从石家庄火车站获悉,2024年端午节假日运输期限为6月7日至6月11日,共计5天。预计石家庄站全站(含石家庄站、石家庄北站、石家庄东站以及京广高铁涿州东至邯郸东八站)共计发送旅客87.7万人次,日均17.54万人次,较去年同期增长1.39%。端午假期,石家庄站全站计划加开旅客列车35对。

据石家庄火车站工作人员介绍,今年端午节假日铁路客流主要以探亲流为主。预计客流自6月7日起将逐步上升,6月8日探亲、学生、旅游客流交织在一起,形成端午客流高峰,预计石家庄站全站发送旅客195万人次。6月10日至11日为返程客流高峰。客流方向主要集中在北京、天津、太原、郑州、济南、西安、武汉、青岛、保定、邯郸、邢台、衡水等地。

端午假期,石家庄站全站计划加开旅客列车35对,其中:石家庄站加开高铁列车20对、普速列车13对,石家庄北站加开普速列车2对。广大旅客朋友可通过铁路12306网站或车站公告查询有关信息。

相关新闻

## 石家庄机场今迎端午出行高峰

本报讯(记者 马冬)昨日记者获悉,2024年端午假期,石家庄正定国际机场预计运送旅客8.2万人次、保障航班600架次。根据目前售票情况,今天将迎来端午假期出行高峰,预计6月7日单日运送旅客将超3万人次,保障航班220架次;返程高峰预计出现在6月11日,单日运送旅客将达2.8万人次。

端午假期,旅客以返乡探亲、家庭出游为主,短程旅途、国内航线受到较多旅客的青睐,热门目的地主要集中在成都、上海、重庆、昆明、三亚、广州、厦门、杭州等城市。端午假期期间,石家庄至成都航班每日最高10班;石家庄至上海、昆明每日最高8班;石家庄至广州每日最高7班;石家庄至重庆每日最高6班;石家庄至杭州、大连、深圳每日最高4班。

## 个个粽子亲手包 人生道路携手行



■志愿者和残疾朋友一起包粽子。通讯员 崔会芹 供图

本报讯(首席记者 刘琛敏)为了弘扬中华民族传统文化,传递社会温暖和关怀,更好地关心关爱残障人士,6月4日上午,石家庄市新华区慈善总会携手石家庄市新华区残疾人联合会,在新华区残联院内举办了一场别开生面的“粽暖人心 携手同行”包粽子活动。100多位残疾朋友积极参与,大家提前体验了端午节的快乐。

活动现场,气氛热烈而温馨。新华区慈善总会精心准备了糯米、蜜枣、粽子叶等包粽子所需食材。残疾朋友们在志愿者的协助下,纷纷动手包起了粽子。捋粽叶、添米、放枣……一个个看似简单的流程,都需要反复地揣摩操作。每一个粽子,都承载着他们对生活的热爱和对未来的期待。在大家的共同努力下,不一会儿,粽子便堆满了桌子,开心的笑声洋溢在现场的每一个角落。

活动结束后,大家所包的粽子由志愿者送到了每位残疾朋友手中。此次活动,不仅让残疾朋友提前度过了一个难忘的端午节,也进一步弘扬了中华民族的传统美德,展现了广大志愿者的社会责任感和爱心。

新华区慈善总会会长李彦伟表示,虽然残疾朋友们在日常生活中面临着许多困难和挑战,但他们却依然保持着对生活的热爱和对未来的憧憬,这种坚韧不拔的精神,值得大家学习和尊敬。能和残疾朋友们一同分享端午的快乐和温暖,广大志愿者觉得非常有意义。希望在大家的努力下,能够让每一位残疾朋友感受到社会的温暖和关爱,呼吁更多人关注残疾人群体,为他们提供更多的帮助和支持。

## 香甜粽子放心吃 舌尖安全有保障

石家庄市开展端午节粽子专项抽检合格率达100%

本报讯(首席记者 李悝)一年一度的传统节日端午节即将到来,粽子作为传统特色节日食品,进入消费旺季,为切实保证广大消费者节日期间饮食安全,端午前夕,石家庄市、县两级市场监督管理局组织对全市超市、零售店、餐饮单位销售的各类粽子开展了专项抽检。

本次专项抽检共抽取各类粽子82批次,涉及真空包装粽子、速冻粽子等不同类型、多种口味,重点检测了山梨酸及其钾盐、脱氢乙酸及其钠盐等防腐剂,糖精钠、安赛蜜等甜味剂指标。经检验,抽检样品全部合格,石家庄市粽子质量安全状况良好。

## 河北省青少年篮球锦标赛结束

## 石家庄队获男女篮冠军

本报讯(记者 常明)昨天上午,随着最后一场比赛结束的哨声响起,2024年河北省青少年篮球锦标赛(丙组)在张家口冬奥村篮球馆落下帷幕。石家庄队表现出色,赢得男、女篮双冠。

本次比赛男篮共有11支、女篮5支队伍参赛。经过4天的角逐,石家庄队获得男篮冠军,邢台队、邯郸队分获亚军、季军;女篮冠军也由石家庄队获得,邯郸队、唐山队分获亚军、季军。

此次比赛,不仅为热爱篮球的青少年们提供了一个展示自我的舞台,推动了青少年篮球运动的发展,同时也为河北省培养出更多篮球后备人才。

## 迎端午粽子飘香 庆佳节警校联谊

民警和小学师生体验传统民俗魅力

本报讯(首席记者 刘琛敏)6月5日,石家庄市井陘矿区第一小学师生走进井陘矿区公安分局矿市镇派出所,与公安民警共迎端午佳节,弘扬传统民俗文化。

6月5日14时30分许,师生们来到了矿市镇派出所。同学们身着整齐的服装,精神抖擞地合唱《让我们展翅飞翔》《祖国有我》等经典曲目。之后,师生们在民警的带领下,参观了该所办公环境。精致美观的文化墙、办事有序的工作流程图及整洁分明的办公区,让同学们目不暇接。警用装备和各类器械的展示,更是让同学们大开眼界。

井陘矿区第一小学四年级学生魏欣怡说:“今天我来到了派出所与警察叔叔们共度端午节。警察叔叔们向我们展示了警用装备,我感觉非常震撼。我以后也要好好学习,成为一名对社会有贡献的人。”

包粽子是该活动的重头戏,同学们与民警围坐在一起捋粽叶、填米、裹紧、扎绳……一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下转眼变成一个个诱人的粽子。与此同时,民警一边包粽子一边向师生们讲解如何辨别、预防各类诈骗犯罪行为,让师生们真正从思想上加强防范意识。



■民警和小学生们一起包粽子。通讯员 温彦文 供图

矿市镇派出所警员张胜龙说,在端午节到来之际,他和师生们在这里举行“粽香迎端午 警民情谊深”端午联谊活动,还有欢乐的包粽子比赛及精彩的文艺表演和普法宣讲,既传承了传统文化,又增拉近了警民距离,很有意义。

在欢声笑语中,民警和孩子们一起切身感受到了传统节日的浓厚氛围,体验了传统民俗的魅力,深刻学习了中华优秀传统文化的深远寓意。此外,民警还向师生们发放了公安便民微服务卡通小挂件。

## 游隼受伤 民警紧急救助

本报讯(首席记者 刘琛敏)“警察同志,路边好像有一只‘小鸟’受伤了,你们快来看一下!”6月3日,接到一位热心居民报警后,石家庄市公安局高新区分局黄山警务站民警立即行动,成功救助了一只国家二级野生保护动物——游隼。

6月3日,高新区公安分局黄山警务站接到辖区一位热心居民报警,称他在小区附近的草地上发现了一只受伤的“小鸟”。接警后,民警迅速赶到现场,民警发现,这只“小鸟”疑似国家野生保护

动物。经过仔细检查,民警并未发现它身上有明显伤痕。为此,民警初步判断,很可能是因为它在捕捉食物的时候,不小心撞到了路边的冬青上,暂时不能飞行。由于它具有一定攻击性,民警只能先找来纸箱将其带回警务站。

到达警务站后,民警找来了一些肉,贴心地剁碎,对“小鸟”进行投喂。在美食的诱惑下,“小鸟”立即扑腾着翅膀站起身来努力“干饭”。之后,民警与石家庄市野生动物救助站联系。经过有关专家辨认,这只“小鸟”学名“游隼”,为国家二级野生保护动物,有一定的攻击性,看体形应该比较年幼,刚刚学会飞行。目前,这只游隼已被移交至石家庄市野生动物救助站进行恢复。